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Ata da 6ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Paulinha 
da Saúde, Cristiley Fernandes e Nego da Loja. Justificou sua ausência o Vereador Vaniele 
Barbosa e Antônio da Bamerindus e esteve ausente o Vereador Luciano do Real. O Sr. 
Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após 
a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 37:39 e 40. Ato 
contínuo, o 1ª Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em 
discussão e votação a mesma foi aprovada por todos.  PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 
071/2022/PMEC/PGM – Encaminha Nota de Repúdio ao Sr. Willer Rodrigues de Paula; 
Ofício 001/2022/ Willer Rodrigues – Solicita uso da tribuna na próxima Sessão Ordinária 
desta Casa de Leis. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. 
Júnior do Gravatá (PSD). Fez alusão ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo no último sábado 
(2), e parabenizou a APAE por fazer um excelente atendimento a essas pessoas. Mencionou a entrega 
de Títulos definitivos de Terra no Distrito 17 de Abril e disse esperar que isso se estenda a todas as 
outras regiões do nosso Município. Parabenizou a Secretaria de Obras, por estarem fazendo o possível 
para atender as demandas de nossas vicinais, mesmo diante das fortes chuvas. O Ver. Cristiley 
Fernandes (MDB), falou que também esteve na entrega de Títulos no Distrito 17 de Abril, o qual 
também foi a despedida do Dr. Aveilton, superintendente da regional do Incra, que prestou um excelente 
trabalho de auxiliar o direito à terra, aos que de direito. Esteve também no Assentamento Lourival 
Santana, acompanhando de perto a construção da escola, onde foi verificado que as obras já estão 
avançadas. Visitou ainda alguns bairros do Município, e pediu aos responsáveis pela coleta do lixo e 
manutenção de ruas que tomem providencias a este respeito, pois há ruas intrafegáveis, tirando o direito 
de ir e vir dos cidadãos.  O Ver. Josemir Lima (PSD), agradeceu ao TRE por ter estado na Vila 
Tancredo Neves, emitindo novos títulos de eleitos, como a Secretaria de Assistência Social, que fez uma 
ótima ação social com as mulheres daquela localidade. Falou que esteve na região da Bamerindus – 
Pedra Amarela, para a entrega do fomento mulher. Onde se fez presente a Prefeita, e o então 
superintendente do Incra, Dr. Aveilton, que se afastou do cargo para concorrer a Deputado, nas próximas 
eleições. Destacou a importância da iniciativa da Sra. Prefeita, na implantação do núcleo do Incra no 
nosso Município, facilitando o avanço de demandas da nossa população rural. Esteve ainda na Maria 
Bonita, acompanhando e conhecendo o viveiro implantado por eles, vendo de perto a demanda daquela 
população. Pediu ao Sr. Presidente, que veja a possibilidade de fazer uma Moção de Apoio, àqueles 
acampados. Por fim, estiveram no Distrito 17 de Abril, para entrega de Títulos Definitivos de Terra, 
realizando o sonho de acampados e colonos, configurando um marco histórico na nossas região. Falou 
da necessidade da Comissão de Terras, Obras e Serviços Públicos (CTOSP), cobrar relatórios e fiscalizar 
as demandas colocadas pelo Ver. Cristiley. Reconhece que a função do Vereador é mesmo estas, mas 
as Comissões também precisam se mobilizar nos assuntos pertinentes a cada uma. Pediu que as pessoas 
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tenham mais respeito ao dizerem que Vereador só trabalha dia de segunda-feira, enquanto que, estão 
sempre trabalhando nos bastidores, e sente-se orgulhoso, pelo pouco tempo dessa Legislatura, ser a que 
mais conquistou emendas parlamentares. Por fim, fez suas considerações finais, à aprovação do PL 
02/2022 de sua autoria, que versa sobre a saúde itinerante. O Ver. Leno da Peruana (PTB), falou que 
algumas pessoas têm criticado a Sra. Prefeita em relação às péssimas condições do colégio da Peruana. 
Lembrou que o Assentamento existe há 20 anos, configurando este problema, responsabilidade de outras 
gestões enquanto que, a atual Gestão foi a única que olhou para a situação do colégio daquele lugar e 
começou a construção do mesmo, onde as obras já estão sendo finalizadas e informou que não há falta 
de merenda escolar naquela localidade. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), falou sobre a sua participação 
no ato de luta e resistência contra os despejos no Assentamento Dalcídio Jurandir, e outros 
acampamentos e assentamentos em todo território nacional. Onde também houve, a inauguração do 
Viveiro da Reforma Agrária. Falou da parceria da Secretaria de Agricultura, para escavação do poço 
artesiano que vai atender ao viveiro e à escola, e o local para a construção do Postinho de Saúde. Fez 
ainda sua explanação sobre a regularização fundiária, e a conquista da entrega de mais um lote de Títulos 
Definitivos. Por fim, o Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) disse que como informado por ele semana 
passada, este Presidente, foi nomeado Primeiro Secretário da descentralização da ABRACAM no Pará, 
onde na ocasião, foi assinada por todos os presentes uma carta aberta, que será lida por este, trazendo 
como título: Carta Aberta em Defesa da Prerrogativa dos Vereadores e Vereadoras.  Parabenizou a todos 
que estão envolvidos com a causa dos autistas e também congratulou com as pessoas que receberam seu 
Título Definitivos de terra, no Distrito 17 de Abril. Informou que esta Câmara estará oficiando a 
SEMURD, para que envie no prazo mínimo, o relatório do plano de ação de suas atividades. 
HORÁRIO DAS LIDERANÇAS – fez uso da oportunidade, apenas os líderes partidários.  
ORDEM DO DIA: Lido o PL 04/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) - 
Assegura aos estudantes no ensino fundamental da rede pública municipal o acesso a conteúdos 
mínimos de educação financeira e dá outras providencias. Lido o Parecer da CJR, CFO e 
CECSAS ao PL 04/2022. Ao ser posto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 
todos os presentes. O mesmo será encaminhado para elaboração da redação final e 
posteriormente para a apreciação do Executivo para sanção ou veto. Lido o Oficio 001/2022 do 
Sr. Willer Rodrigues, para uso da Tribuna Popular. Após discussão, foi posto em votação e 
aprovado por todos presentes, com exceção do Ver. Josemir Lima. Foi então, concedido o uso 
da tribuna por tempo indeterminado, para fazer os esclarecimentos solicitados. Em seguida, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 04 de abril de 2022.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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